

Излишки картофеля — государству

ВТОРЫМ ХЛЕБОМ называют в народе картофель. И это как нельзя лучше определяет значение ценной продовольственной и кормовой культуры. Нынче в хозяйствах управления выращено 5188 гектаров картофеля. Задача тружеников села — быстро и без потерь привести уборку, выполнить задания по продаже клубней государству, сполна забурговать картофель на семенные цели.

Успешно ведут уборку клубней продажу их государству колхозы «Вперед», «Путь к коммунизму», «Родина», совхозы «Красный фронтовик» и «Глубоковский». Однако в ряде хозяйств копка картофеля и отправка его государству идут крайне медленными темпами. Серьезно отстают артели «Победа Ильича», имени Калинина, «Дружба», «Авангард» и некоторые другие.

Сентябрь на исходе. Медлить далее ни в коем случае нельзя. Необходимо с полной нагрузкой использовать картофелеуборочные машины, обеспечить людям все условия для высокопроизводительной работы.

Немалое место в общем объеме заготовок картофеля занимает закупка его излишков у колхозников, рабочих и служащих, имеющих приусадебные участки. Каждое хозяйство может продать по 180—200 килограммов клубней. Именно так поступают многие труженики колхозов имени Жданова, «Красное Заречье», «Ленинский путь», «Маяк», «Искра», совхоза «Красный фронтовик» и других хозяйств. 500 килограммов картофеля сдал в магазин со своим приусадебным участком И. Константинов из колхоза «Ленинский путь», 400 килограммов — П. Пантелейев из артели «Красный пахарь».

Однако в ряде мест закупка картофеля от населения пущена на самотек. Плохо занимается закупками картофеля исполнком Любимовского сельского Совета (председатель т. Михайлова). В трех колхозах этого сельсовета — имени Любимова, «Салют» и «Победа Ильича» закуплено от населения 20 тонн клубней, меньше, чем в одном новосельском колхозе «Заветы Ленина». В стороне от этого важного дела стоят исполнкомы Зауренского, Духновского, Красногородского, Гавловского и Грайнского сельских Советов. Если и далее в названных сельсоветах закупка излишков картофеля от населения будет продолжаться такими темпами, то важнейшее государственное мероприятие окажется сорванным. Надо спросить с таких руководителей ответственность за бездеятельность, потребовать от них организаций живого практического дела.

Михаил Иванов продал 13 центнеров картофеля

Многие колхозники сельхозартели «Память Ильича» активно продают государству картофель с личных огородов. Сейчас каждый день в магазины поступают десятки центнеров клубней.

Своебразный рекорд установил житель деревни Чакши (двенадцатая бригада) Михаил Федорович Иванов. Он продал государству 1.300 килограммов картофеля, призвав односельчан последовать своему примеру.



АСТРАХАНСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ

Н. С. Хрущев в совхозе «Бузанский».
Фото специального корреспондента ТАСС
А. Стунина.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЗАК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 89 (263)

Среда, 25 сентября 1963 года

Цена 2 коп.

В ОБКОМЕ КПСС заготовок картофеля в колхозах и совхозах Бежаницкого и Опочецкого производственных управлений

Бюро обкома КПСС, заслушав объяснения руководителей Бежаницкого и Опочецкого производственных управлений и партийных комитетов тт. Никифорова и Лисунова, Силаева и Козлова о ходе выполнения государственных планов продажи и отгрузки картофеля, отметило, что производственные управление и партийные комитеты проявляют безответственность в этом важном деле. Они пренебрегли указаниями обкома КПСС и облисполкома о развертывании массовой уборки картофеля с первых дней сентября, допускают очередность в организации уборочных работ, мириются с использованием на других работах людей, направленных на копку картофеля.

Бюро обкома КПСС приняло к сведению заявления руководителей производственных управлений и партийных комитетов Бежаницкого — тт. Никифорова и Лисунова, Опочецкого — тт. Силаева и Козлова, что управления выполняют план отгрузки картофеля к 1 октября и заготовок его — к 10 октября, и предупредило их о персональной ответственности за безусловное и своевременное выполнение плана закупки и отгрузки картофеля.

Руководители Бежаницкого и Опочецкого производственных управлений и партийных комитетов тт. Никифоров и Лисунов, тт. Силаев и Козлов, председатели сельских райисполкомов тт. Павлов и Зорин обязаны немедленно разобраться с ходом работ по уборке картофеля в каждом колхозе и совхозе, довести до каждого хозяйства колхозников и рабочих совхозов индивидуальные задания по уборке картофеля.

Требуется включить в работу и

ПО ПОЛТОНЫ

На наших огородах выращен хороший урожай картофеля. Почему бы не поделиться им с трудающимися городов, которые дают нам машины, одежду, обувь, — так говорят рабочие второй и третьей бригад отделения Лаштутино совхоза «Глубоковский».

И не только говорят, но и преобразуют слова в добрые дела. Вот имена тех, кто показывает пример. 540 килограммов картофеля продала со своего огорода Ольга Иванова, 500 килограммов — Иван Волков, 400 — Клавдия Петрова, 330 — Анна Демидова, 250 — пенсионерка коммунист Анна Егорова Егорова.

Более 12 тонн отборных клубней с огородов рабочих уже поступило на приемный пункт.

А. Серов.

ХОРОШО!

Колхозники сельхозартели «Красный Октябрь» сдали со своих огородов в магазины 27 тонн отборных клубней. Из этого количества 170 килограммов продал Калина Фролов, почти столько же Иван Яковлев. 264 килограмма клубней сдал агроном колхоза Михаил Петров, а молодой коммунист Федор Константинов отправил на приемный пункт почти 300 килограммов картофеля.

В. Андреев,
бухгалтер колхоза.

Упор — на технику

Рабочие совхоза «Красногородский» вырастили нынче 430 гектаров картофеля. Полеводы понимают, что убрать его за короткое время вручную невозможно. Поэтому основной упор в совхозе делают на машины. В каждом отделении работают картофелекопалки, а в отделении Первомайское, кроме того, картофелеуборочный комбайн, которым управляет тов. Соловьев. Благодаря широкому использованию техники рабочие добились первого успеха. В отделении выкопано более 60 гектаров картофеля при плане 100.

Специальная группа рабочих занята переборкой клубней, которые без задержки отвозятся на приемный пункт. Туда доставлено около 70 тонн картофеля.

В. Прокофьев.

В сентябре закончим уборку

— В сентябре уберем весь картофель, выполним план продажи его государству! — говорят полеводы колхоза «Родина». Чтобы убедиться в том, как твердо их слово, достаточно побывать хотя бы в двух-трех бригадах.

На 66 процентов больше плана посадили нынче картофеля колхозники третьей бригады. Первыми начали они уборку клубней и сразу же стали отво-

зить их на приемный пункт. Много картофеля сдали и полеводы первой бригады. А всего из колхоза поступило на заготовительный пункт более 60 тонн картофеля при плане 85. Постоянно занятые отвозкой клубней колхозные шоферы Михаил Егоров и Иван Николаев.

Т. Егорова,
бухгалтер колхоза.

Одни копают, другие выживают

Председатель колхоза имени Мичурина Иван Павлович Павлов прав: уборка картофеля идет во всех бригадах. Но как? Стоит посмотреть отчетные данные бригадиров, чтобы прийти к выводу: далеко не все дорожат временем.

Умелые организуют труд людей бригады третьей и пятой бригад Иван Семенов и Илья Иванов. Здесь каждый день на уборке клубней существует большая группа колхозников. И хотя копка ведется вручную, работа спорится. В третьей бригаде, например, клубни выкопаны с площади более десяти гектаров, в пятой — с девяти.

В последние дни усилили темпы копки картофеля и полеводы второй бригады. А вот в четвертой, которой руководит Владимир Григорьев, первостепенное дело растянули на неопределенный срок. Неорганизованно здесь начали уборку картофеля, отстают и сейчас. За день картофель убирается с 30—50 соток. А иссего выкопано около двух с половиной гектаров при плане 13.

Вот и выходит, что в колхозе имени Мичурина одни убирают картофель высокими темпами, а другие ждут помощи.

В. Розов.

Высокая активность

Активно участвуют в продаже картофеля государству колхозники шестой (мызинской) бригады сельхозартели «Память Ильича». От них на приемный пункт поступило 83 центнера отборных клубней. По 240—270 килограммов их продали с приусадебных

городов Татьяна Дмитриева, Анастасия Киткова, Николай Ильин, Анна Михайлова, Зинаида Петрова, Ольга Федорова. По 210—225 килограммов клубней сдали Василий Ефимов, Яков Ипполитов, Ольга Иванова.

А. Иванов.

СПУСТИВШИСЬ с высокого крыльца, за оконицу деревни Жагорево вышел среднего роста плотный мужчина. На горизонте, откуда начинается рассвет, разгоралась узкая полоска неба. Колхозники, пасшие близ деревни лошадей, безошибочно узнали человека, который встает раньше солнца. Шел бригадир третьей бригады колхоза имени Ленина Иван Егорович Екимов.

Поговорив с такими же, как и он, влюбленными в свое дело людьми, неторопливым, хозяйственным шагом направился в сторону сарая. «Надо посмотреть, хватят ли там места для осталой тресты», — подумал бригадир. Хоть и немного ее на поле осталось, но душа неспокойна: неровен час — пойдет дождь, все дело испортит».

Нельзя этого допустить! И бригадир ускоряет шаг, словно спеша до восхода солнца навести в своем большом хозяйстве полный порядок. А он, между прочим, виден во всем. Давно убраны и обмолочены зерновые, семена очищены. Не беда, что их пришлось возить за несколько километров (своей сортировки в бригаде нет). Каждый из 465 центнеров зернобобовых был отсортирован, как говорят колхозники, зернышко к зернышку.

Пройдясь по нивам, где в конце лета шумели высокие хлебные поля, бригадир

По четвергам

В июле нынешнего года была создана агитбригада отдела культуры. В ее постоянный состав вошли семь участников самодеятельности: баянисты Опочецкого и Красногородского Домов культуры В. Корнильев и В. Лукьянов, масловик Красногородского Дома культуры Ю. Вальковский, руководитель танцевального кружка Опочецкого Дома культуры Р. Хвощинская, пенсионерка Е. Кадетова. Возглавила агитбригаду художественный руководитель Опочецкого Дома культуры Л. Зайцева.

Агитбригада побывала в колхозах «Память Ильича», «Маяк», «Красный пограничник», «Светлый путь», «Новая жизнь», «Гранит», «Дружба», «Заря», «Рассвет», в четырех отделениях совхоза «Вышгородский», в двух отделениях совхоза «Красногородский», в Варыгинском отделении совхоза «Красный фронтовик» и в других местах. Было поставлено 25 концертов и обслужено более 3.460 тружеников сельского хозяйства.

Как агитбригада справилась с возложенной на нее задачей, можно судить по выдержкам из книги отзывов и предложений. Вот некоторые из них:

6 августа, Варыгинское отделение совхоза «Красный фронтовик». «Агитбригада дала концерт, который встречен очень тепло. Программа разнообразна и содержательна. Просьба к участникам концерта чаще приезжать в наш клуб».

7 августа, колхоз «Рассвет». «Концерт нам очень понравился, желаем встречаться с вами как можно чаще. Большое спасибо».

8 августа. «Ваш концерт мы, колхозники сельхозартели имени Дзержинского, с удовольствием посмотрели бы еще раз».

Сейчас агитбригада продолжает выезды в колхозы по четвергам с обновленной программой.

А. Самульцев,
участник агитбригады.
г. Опочка.

ТОН ЗАДАЮЩАЯ

ба, — увидишь аккуратно уложенные скирды соломы. Немало — 400 тонн, и каждый килограмм взят на строгий учет.

А вот зеленеет озимь. Богатый урожай сулит эти дружные всходы тем, кто приложил руки к земле. Любо было смотреть, как трудились селянщики Виктор Егоров и Евгений Родионов.

Рядом с сочной зеленью озимых лежат черные полосы глубоко вспаханной земли. Это ранняя зябь, основа основ высокого урожая яровых. Не сегодня-завтра будут перепаханы и картофелища.

Казалось бы, зачем в такую рань подниматься бригадиру? Ох, еще много забот у него!

«Сентябрь на вторую половину перевалил, а план по продаже молока колхозом далеко не выполнен. Надо к народу обратиться», — думает бригадир, направляясь в противоположную сторону деревни. А здесь, на лужайке, уже собралось несколько женщин: они выгнали в поле коров.

— Как с молочком? — поздравившись, приветливо спросил бригадир.

— Пока не жалуемся, — послышалось в ответ.

— Вот и хорошо! — бригадир присел поближе к женщинам. — Давайте посоветуемся.

На следующее утро, едва Анна Григорьева успела проходить молоко, как у ее дома остановилась подвода с бидонами. В ту же минуту на крыльце вышла хозяйка дома с объемистой посудиной.

— Шесть литров.

Анна Григорьева сдала на приемный пункт 450 литров. Почти 400 литров молока продала государству Ольга Васильева, а сам молоко-сборщик Алексей Яковлевич Марченко — без мала полтонны. Это только за два месяца.

Впрочем, собирать молоко от индивидуальных сдатчиков Алексея Яковлевича Марченко — без мала полтонны. Это только за два месяца.

Агитбригада побывала в колхозах «Память Ильича», «Маяк», «Красный пограничник», «Светлый путь», «Новая жизнь», «Гранит», «Дружба», «Заря», «Рассвет», в четырех отделениях совхоза «Вышгородский», в двух отделениях совхоза «Красногородский», в Варыгинском отделении совхоза «Красный фронтовик» и в других местах. Было поставлено 25 концертов и обслужено более 3.460 тружеников сельского хозяйства.

Как агитбригада справилась с возложенной на нее задачей, можно судить по выдержкам из книги отзывов и предложений. Вот некоторые из них:

6 августа, Варыгинское отделение совхоза «Красный фронтовик». «Агитбригада дала концерт, который встречен очень тепло. Программа разнообразна и содержательна. Просьба к участникам концерта чаще приезжать в наш клуб».

7 августа, колхоз «Рассвет». «Концерт нам очень понравился, желаем встречаться с вами как можно чаще. Большое спасибо».

8 августа. «Ваш концерт мы, колхозники сельхозартели имени Дзержинского, с удовольствием посмотрели бы еще раз».

Сейчас агитбригада продолжает выезды в колхозы по четвергам с обновленной программой.

А. Самульцев,
участник агитбригады.
г. Опочка.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

2 стр. 25 сентября 1963 года.

сей Яковлевич стал недавно, с того самого утра, когда на краю деревни Жагорево состоялся разговор бригадира с колхозницами. О чем тогда беседовали, сборщик не может точно сказать, но хорошо знает: после этого каждое хозяйство решило до конца сентября продать государству 40—50 литров молока, а отвозить его поручили ему, одному из самых старательных. И со своей новой обязанностью Алексей Яковлевич отлично справляется.

Впрочем, таких как он, трудолюбивых, честных, душой болеющих за дела артельные, в бригаде немало. Есть и свои заглавцы. Взять, к примеру, Платона Богдановича Богданова. Ему уже за семьдесят пять, но бригадир, при всем своем уважении к людям преклонного возраста, не обходит нарядом Платона Богдановича. Попробуй его «забыть» — рассердится!

— Работать я разучился, что ли? — говорит в таких случаях трудолюбивый колхозник.

Действительно, любое дело ему по плечу. Началось сенокошение.

Платон Богданович до позднего вечера не возвращается с луга, пришло время солому скирдовать — и на ниве за двоих управляет. Любая работа горит в руках Дарьи Семеновны Шарской, хотя и ей скоро семьдесят... А как работают Ольга Андреева, Валентина Максимова, Анна Григорьева...

Труженики третьей бригады успевают навести порядок и в своем доме, и в соседнем. Так было, например, когда к жагоревцам обратились колхозники первой бригады.

— Не управляться нам с сортировкой семян, — признались они, — помогите.

И помочь получили вовремя. Сейчас и соседям не стыдно показать зерно.

— Теперь вторая бригада просит помочь. Надо посоветоваться с людьми, как лучше сделать, — говорит бригадир.

Советоваться с людьми в большом и малом — это одно из лучших качеств Ивана Егоровича Екимова. И не потому ли о третьей полеводческой бригаде в колхозе имени Ленина отзываются:

— Передовая она у нас, тон задающая.

А. Антонов.



В. И. ЛЕНИН В ПСКОВЕ

В помощь изучающим историю партии

В главе «На своем посту (в Пскове 1900—1902 гг.)» автор рассказывает о кропотливой работе Владимира Ильича по привлечению представителей местной интеллигенции на сторону «Искры», о деятельности созданной В. И. Лениным Псковской искровской группы. В книге приводятся важные сведения о деятельности Псковской искровской группы по сбору корреспонденций и денежных средств для газеты «Искра», о транспортировке нелегальной марксистской литературы, а также о Псковском совещании, на котором был избран организационный комитет по подготовке II съезда партии.

Приезду в Псков В. И. Ленина посвящена брошюра А. Шкардных, вышедшая в 1950 году, и брошюра И. Ларионова, опубликованная в 1958 году. В 1962 году вышла в свет брошюра Г. М. Дейча и В. Новикова «В. И. Ленин в Пскове». Эта брошюра написана на основе тщательного изучения литературы о деятельности В. И. Ленина в Пскове, а также работы над документальными материалами в центральных и местных архивах.

В 1924 году местным бюро партии была опубликована в журнале «Известия Псковского губернского комитета РКП(б)», Н. Л. Сергиевского, опубликованные в 1924 году в журнале «Красная летопись» № 1. О нелегальной поездке В. И. Ленина из Пскова в Ригу в 1900 году для установления связей с латышскими социал-демократами рассказывается в воспоминаниях М. А. Сильвина — одного из активных деятелей Петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса», а затем разведчика агента «Искры», в книге «Ленин в период зарождения партии», изданной в 1958 году.

В 1939 году был опубликован сборник материалов и документов «Ленин в Пскове 1900 год», составленный И. В. Никитиным и А. Л. Радушиным. В 1963 году Б. Яковлев в журнале «Новый мир» № 6 опубликовал подборку автобиографических высказываний В. И. Ленина в период создания Коммунистической партии. Большой интерес представляет раздел о пребывании В. И. Ленина в Пскове и нелегальной поездке в Ригу.

Приезд В. И. Ленина в Псков зачитан и в художественной литературе: в романах М. Прилежаевой «Под северным небом», Н. Вирга «Вечерний звон», Ф. Бурлакова «Накануне», в повести М. Подзелинского «На рассвете», в поэме Н. Алексеева «Рождение ленинских Искры», а также в стихах И. Рождественского и Е. Соловьевой.

Историческая литература и документальные материалы о деятельности В. И. Ленина в Пскове в 1900 г. помогают изучающим историю партии более глубоко понять исключительно важную роль Ленинской «Искры» в подготовке II съезда и создания Коммунистической партии.

Е. Вишнев.
Научный сотрудник партархива
обкома КПСС.

ТАСЯ ЛЕОНОВА —

КОМСОМОЛЬСКИЙ ВОЖАК

На опушке соснового леса стоят добрые животноводческие постройки. В одной из них содержатся телята. Ухаживают за ними Тася Леонова и ее подружки Маша Васильева и Ольга Михайлова.

Хорошо работают молодые телятницы. В прошлом году они вырастили 150 животных, а нынче выпаивают еще больше. И не только выпаивают, но и пасут их. В летние месяцы среднесуточный привес каждого превышал семьсот граммов. Горячо борются животноводы за высокие привесы сейчас.

— Мне нравится работать в животноводстве, — задумчиво говорит Тася. — Вот закончил школу, поступлю в техникум или институт. Буду зоотехником.

Эта давнишняя мечта девушки становится все ближе. В прошлом году Тася успешно закончила пятый класс, а нынче получит среднее образование.

Конечно, нелегко весь день простоять на ногах, а вечером часами просиживать за учебниками. Но не любит Тася говорить о трудностях: ведь она секретарь комсомольской организации. своего вожака берут пример другие юноши и девушки. Только в сети политического просвещения будут заниматься 14 комсомольцев колхоза «Заветы Ленина».

А. Евстифеев,
наш внешт. корр.

Добрая слава идет в колхозе «Ленинский путь» о механизаторе Василии Логинове. — Любят и умеют работать, — говорят о нем односельчане.

Почти тысяча гектаров в переводе на условную пахоту выработал Василий со смеником Павлом Никифоровым на «ДТ-54».

НА СНИМКЕ: В. Логинов.
Фото А. Шахманова.

журнале № 4 «Известия Псковского губернского комитета РКП(б)», Н. Л. Сергиевского, опубликованные в 1924 году в журнале «Красная летопись» № 1. О нелегальной поездке В. И. Ленина из Пскова в Ригу в 1900 году для установления связей с латышскими социал-демократами рассказывается в воспоминаниях М. А. Сильвина — одного из активных деятелей Петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса», а затем разведчика агента «Искры», в книге «Ленин в период зарождения партии», изданной в 1958 году.

Приезду в Псков В. И. Ленина посвящена брошюра А. Шкардных, вышедшая в 1950 году, и брошюра И. Ларионова, опубликованная в 1958 году. В 1962 году вышла в свет брошюра Г. М. Дейча и В. Новикова «В. И. Ленин в Пскове». Эта брошюра написана на основе тщательного изучения литературы о деятельности В. И. Ленина в Пскове, а также работы над документальными материалами в центральных и местных архивах.

В 1924 году местным бюро партии была опубликована в журнале «Известия Псковского губернского комитета РКП(б)», Н. Л. Сергиевского, опубликованные в 1924 году в журнале «Красная летопись» № 1. О нелегальной поездке В. И. Ленина из Пскова в Ригу в 1900 году для установления связей с латышскими социал-демократами рассказывается в воспоминаниях М. А. Сильвина — одного из активных деятелей Петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса», а затем разведчика агента «Искры», в книге «Ленин в период зарождения партии», изданной в 1958 году.

Приезду в Псков В. И. Ленина в 1900 г. помогают изучающим историю партии более глубоко понять исключительно важную роль Ленинской «Искры» в подготовке II съезда и создания Коммунистической партии.

Е. Вишнев.
Научный сотрудник партархива
обкома КПСС.

БЫСТРЕЕ ПОДНИМАТЬ ЗЯБЬ

**В обкоме КПСС
и облисполкоме**

Зябь является важным агротехническим мероприятием в борьбе за улучшение культуры земледелия, повышение урожайности яровых зерновых и пропашных культур. Недавно бюро обкома КПСС и облисполком рассмотрели ход осенне-зимней вспашки почвы и отметили, что, несмотря на наличие достаточного количества техники, благоприятные для своевременного и быстрого проведения подъема зяби погодные условия, в большинстве колхозов и совхозов области эта работа проводится неудовлетворительно, упускаются лучшие сроки. К 15 сентября в колхозах и совхозах области было вспахано немногим более 62 тысяч гектаров зяби, или 16 процентов к плану.

Особенно плохо проходят работы в колхозах и совхозах Бежаницкого, Невельского, Новосокольнического, Порховского и Псковского производственных управлений.

Результатом труда овцеводов является стрижка животных. От того, как будет проведена эта работа, во многом зависит качество руна, его себестоимость.

До недавнего времени в колхозах нашего производственного управления стрижка овец производилась вручную. А это обходилось дорого. Настрой шерсти был мал, качество руна желало много лучшего.

Нынче наше отделение «Сельхозтехники» решило ввести электромеханическую стрижку овец. Этой целью приобрели электростригальный агрегат. А откуда взять опытных стригалей? Какой выбрать метод стрижки животных? И за этим не стало дела.

Мы прослышили о том, что в Оренбургской области введен новый метод стрижки овец. Этот метод зарекомендовал себя выгодным, экономичным. В Оренбургскую область был послан за опы-

также руководители производственных колхозно-совхозных управлений, партийные комитеты, колхозов и совхозов недооценивают зябь как важнейшее агротехническое мероприятие, способствующее повышению урожайности, не уделяют должного внимания эксплуатации техники на вспашке зяби, не осуществляют контроля за качеством. В ряде хозяйств зябь пашется некачественно, с огрехами. Не везде организована двухсменная работа техники, плохо используются колесные тракторы. Имеют место простор машин из-за организационных неполадок и по техническим причинам.

Наблюдаются случаи, когда районные объединения «Сельхозтехники» слабо оказывают помощь колхозам и совхозам в свое-

временном проведении технического обслуживания машинно-тракторного парка.

В ряде колхозов и совхозов отсутствуют меры материального поощрения механизаторов за хорошее качество вспашки зяби в ранние сроки. Трактористам и принципиальным не созданы необходимые условия для успешного выполнения заданий и социалистических обязательств на вспашке зяби.

Бюро обкома КПСС и облисполком обязали производственные управлении, партийные комитеты, руководители колхозов и совхозов принять все необходимые меры к тому, чтобы до 10 октября обеспечить в каждом колхозе и совхозе вспашку зяби на всей площади, предназначенной под посев яровых культур 1964 года.

Производственные колхозно-совхозные управлении, партийные комитеты, руководители колхозов, совхозов и отделений «Сельхозтехники» должны довести задания по вспашке зяби до механизаторов каждого агрегата, организовать двухсменную работу, обеспечить бесперебойное техническое обслуживание тракторов, добиться, чтобы каждый механизатор выполнял сменные нормы выработки.

Предложено также разработать и широко применять в колхозах и совхозах меры материального поощрения за своевременное и качественное проведение вспашки зяби; развернуть массовое социалистическое соревнование колхозов, совхозов, бригад, отделений и механизаторов за успешное выполнение намеченных планов вспашки зяби; обеспечить гласность соревнования. Необходимо установить систематический контроль за качеством зяблевой пахоты, строго наказывать лиц, допускающих грубые нарушения агротехнических правил.

Бюро обкома КПСС и облисполком обратили внимание производственных управлений, партийных комитетов, руководителей колхозов и совхозов на то, что вспашка зяби является одним из важнейших условий повышения урожая, увеличения производства и заготовок продуктов полеводства, что она будет способствовать решению задачи по подъему экономики отстающих колхозов и совхозов.

ПО-ОРЕНБУРГСКИ

том Владислав Иванов. Вернувшись, он обучил новому методу стрижки овец еще четырех человек.

С 1 сентября стригали приступили к делу. Они уже обслужили колхозы «Вперед», «XXI партсъезд», «Красный Октябрь», имени Мичурина, «Организатор», «Россия», «Красный пахарь». Лучших показателей в работе добивается Владислав Иванов. За несколько дней он остряг 520 овец. Неплохие показатели и у Алексея Смирнова, и у Алексея Метелицы.

Электромеханическая стрижка овец имеет большие преимущества перед ручной. Она очень выгодна для колхоза.

Вручную стригаль обычно обрабатывает за день 10—12 овец. А вот Владислав Иванов, пользуясь машинкой, ежедневно остригает 45—50 животных.

На стрижку одной овцы у него уходит 3—4 минуты. Как видно, разница большая.

В колхозах высвобождается много людей, которых можно использовать на других работах.

При механической стрижке выход руна значительно больше. Например, в прошлом году в колхозе «Организатор» было острягено вручную 219 овец. Общий настрой шерсти составил 86 килограммов. Нынче мы механическим путем острягли такое же количество овец. На этот раз общий настрой шерсти составил уже 209 килограммов. Это почти в два с половиной раза больше прошлогоднего.

В среднем же машинкой от каждой овцы настраивается примерно на 150 граммов шерсти больше, чем вручную.

За счет выхода дополнительного количества продукции электромеханическая стрижка овец обходится колхозу дешевле ручной.

В нынешнем году нам не придется осуществлять машинную стрижку овец во всех колхозах, так как в ряде хозяйств обработка животных уже произведена вручную. Но в дальнейшем электромеханическая стрижка будет внедрена во всех сельхозартелиях производственного управления.

А. Козлов,
главный инженер
Опочецкого отделения
«Сельхозтехники».

На снимке: любо посмотреть, как работает В. Иванов. Продолжает 3—4 минуты и с овцы снята «шуба». Фото А. Шахманова.



Специалист советует:

Борьба с проволочником

ПРОВОЛОЧНИКОМ называют личинки жуков-щелкунов, очень похожие на кусочки проволоки. Живут они в почве, погрязшая корни и клубни различных растений, таких, как капуста, огурцы, морковь, картофель. Вредители повреждают также всеночные семена, подземные части стебля и проростки, вгрызаясь в них, вредят всходам.

В зависимости от влажности и температуры почвы проволочник совершает в ней вертикальные и горизонтальные передвижения, но предпочитает умеренно влажную почву. Если верхний слой почвы влажный, то находится ближе к поверхности и может сильно повредить растения. Осеню, когда температура почвы понизится, проволочники уходят в более глубокие слои почвы.

Большая заселенность почвы проволочниками наблюдается на участках, сильно заросших сорняками, особенно пыреем. Участки из-под многолетних трав, находившиеся под выпасом скота, заражены значительно слабее, чем такие же участки, использовавшиеся для сенокосов.

Наиболее сильные повреждения озимым хлебам проволочники причиняют весной, а также осенью.

Сильные повреждения можно и необходимо предотвратить. Жизнь и развитие проволочника зависит от обработки почвы, ее засоренности, т. е. от уровня агротехники. Поврежденный картофель теряет способность к хранению. Стойки к этому вредителю бобовые культуры, лен, гречиха.

Борьба с жуком-проводочником нелегка.

Во-первых, необходимо производить обследование на зараженность. При этом особенно тщательно надо обследовать участки, идущие под посев кукурузы, картофеля и других пропашных.

В борьбе с проволочником в системе севаоборота необходимо проводить профилактические мероприятия: зяблевую вспашку, уничтожение сорняков, внесение удобрений, особенно калийных и аммиачных, применение известкования (проводочники избегают щелочных почв), предпосевное прорывание семян.

Для борьбы с проволочником на зерновых культурах и на многолетних травах широко применяют гексахлоран. Но высаживать кар-

тофель и овощные культуры на участках, где был внесен гексахлоран, нельзя, так как они приобретают неприятный запах и привкус, гексахлоран до трехчетырех лет сохраняет запах.

Глубокая зяблевая вспашка с предпосевными обработками уничтожает многих вредителей, ухудшает условия питания оставшихся проволочников и делает их более доступными для поедания хищными насекомыми. Многократное рыхление и очистка полей от сорняков ухудшают условия питания личинок. Проведение сева в оптимальные сроки значительно снижает повреждение растений.

Любое удобрение, способствуя энергичному росту и развитию растений, оказывает угнетающее действие на проволочников. При внесении аммиачной селитры или сульфата аммония количество проволочников значительно уменьшается. Для борьбы с проволочником необходимо проводить прорывание семян перед посевом гранулоном, опудривание гексахлораном.

Внесение гексахлорана можно производить весной совместно с внесением удобрений, например, с гранулированным суперфосфатом. Берется 6—8 килограммов 12-процентного дуста гексахлорана, смешивается с 50—100 килограммами суперфосфата. Смесь может вноситься одновременно с высевом семян. Эта дозировка используется на один гектар.

Можно применять гексахлоран с различными компонентами: торфяной крошкой, золой, пылью. Используются и навозноземляные компоненты, которые смешиваются с гексахлораном. Во всех этих случаях гексахлорана берется 10—12 килограммов на каждый гектар и он вносится в почву навозоразбрасывателями. В чистом виде препарата требуется значительно больше (50—80 килограммов на гектар). В этом случае можно использовать комбинированные опрыскиватели-опрыскиватели ОНК-Б.

В. Кеппен,
начальник отряда по защите
растений при Опочецком
управлении.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

25 сентября 1963 года. **3 стр.**

ПОКАЗАТЕЛИ выполнения плана продажи государству продуктов животноводства на 20 сентября 1963 года (в процентах к годовому плану)

Наименование колхозов и совхозов	Продано				Наименование колхозов и совхозов	Продано			
	молока	мяса	яиц	шерсти		молока	мяса	яиц	шерсти
Имени Красной Армии	93	56	89	25	«Вышгородский»	73	73	58	—
«Красная звезда»	87	57	70	66	«Путь к коммунизму»	72	82	100	119
«Победа Ильича»	86	72	93	91	«Россия»	72	55	50	60
«Маяк»	86	67	103	64	«Красный Октябрь»	70	80	101	26
Имени Ленина	84	75	102	71	«Светлый путь»	70	76	102	91
«Восход»	83	79	67	34	«Авантаж»	70	75	104	20
«Вперед»	83	74	101	99	«Новая жизнь»	69	84	102	103
«Память Ильича»	83	53	102	46	«Глубоковский»	69	76	82	—
«Путь Ленина»	82	61	102	37	Имени Жданова	68	70	49	99
«Кр. пограничник»	79	85	102	59	«Красногородский»	68	62	96	39
Имени Кирова	78	87	47	109	Имени Калинина	67	88	126	69
«Заря»	77	66	102	26	«Красный пахарь»	67	82	94	51
«Звезды Ленина»	77	62	53	99	«Большевик»	65	61	99	51
Имени Любимова	77	59	66	59	«Ленинский путь»	63	44	91	33
«Боев»	77	55	92	35	«Урожай»	61	68	104	44
«Искра»	76	63	102	99	«Дружба»	61	63	102	95
«Борец»	75	109	102	74	Имени Мичурина	60	67	97	89
«Красный фронтовик»	75	80	82	—	«Салют»	56	81	67	54
«XXI партсъезд»	75	75	79	73	Имени Дзержинского	55	32	58	29
«Гранит»	75	67	102	83	«Красное Заречье»	54	58	39	93
Имени Куйбышева	75	36	65	28	«Сила»	52	61	91	57
«Организатор»	74	66	82	13	«Рассвет»	52	54	52	52
«Родина»	73	97	83	85					

ПАДЕНИЕ

В прошлом он работал агрономом, занимал пост заместителя председателя колхоза. Сейчас о нем добного слова не услышишь. Живет в колхозе «Заветы Ленина», а зовут его Николаем Алексеевым.

Страна, народ дали ему образование, вывели, как говорится, в люди. А чем же он людям ответил? Работая агрономом, Алексеев стал кичиться своей образованностью, не считался с мнением полеводов, их многолетнему опыту противопоставлял свое «я». Нужно ли говорить, как оно вредило общему делу.

Плохо справлялся со своими обязанностями Николай. Всего около года проработал и бригадиром. Назначили Алексеева молоковозом. И на этой скромной должности он смотрел на всех свысока, был груб, заносчив. У него не болела душа за дела артельные.

В горячее время уборки урожая, когда, как говорят колхозники, на вес золота была каждая пара рабочих рук, Николай, забравшись туда, где попрохладнее, «потягивал» сорокаградусную.

— Эх, Николай, Николай, нет у тебя ни стыда, ни совести, — пытались колхозники направить Алексеева на правильный путь. Но в ответ неслась отборная ругань.

Правильно поступили сельские коммунисты, которые единодушно решили перевести Николая Алексеева из членов в кандидаты КПСС.

Это решение должно заставить Алексеева всерьез задуматься над своим поведением. Хочется верить, что он найдет в себе силы стать на правильную дорогу.

А. Петряев.

РЕШЕНИЕ ЗАДАЧ ЛЕТНЕГО КОНКУРСА

Задача № 1

Правильно решили А. Баранов, А. Евстигнеев, В. Ефимов, Е. Николаев, В. Рюмин, О. Смирнов, Г. Федоров.

Задача № 2

Правильно решили А. Баранов, В. Ефимов и В. Рюмин. Победитель весеннего конкурса Олег Смирнов полагает, что мат в три хода неизбежно дается ходами 1. Сф7, 2. Кеб и 3. Фж7 мат. Однако это решение опровергается так:

1. Сф7 Са4 (63, ц2, е2) 2. Кеб д2-д1 Конь! Шах! И мат в три хода нет.

Задача № 3

Правильно решили А. Баранов, А. Евстигнеев, В. Ефимов.

Задача № 4

Правильно решили А. Баранов, А. Евстигнеев, В. Ефимов.



ЛЕНИНГРАД. Ученые Всесоюзного института растениеводства вывели новый сорт кукурузы «северо-западная», предназначенный для возделывания в северо-западных районах страны. Этот сорт обладает высокой холодаустойчивостью. Его урожайность по сравнению с районированным сортом «воронежская-80» выше по

зеленой массе на 25 процентов, а початкам в молочно-восковой спелости — на 22 процента.

НА СНИМКЕ: кандидат биологических наук Н. П. Панченко осматривает кукурузу сорта «северо-западная».

Фото И. Баранова.

Фотохроника ТАСС.

МУКА ИЗ ТРАВЫ

В подмосковном хозяйстве Клевено-Чагодаево в рацион свиноматок и поросят введена витаминно-травяная мука. Получены логопытные результаты. Двухмесячные поросята весят в среднем по 16,5 килограмма, а те, которые получают обычный корм (без травяной муки), — всего 13,5 килограмма.

Витаминно-травяная мука, созданная корреспондентом ТАСС во Всесоюзном институте животноводства, оказывает хорошее воздействие на рост поросят. Интересно и другое: свиноматки, которые получают эту смесь, производят хорошие опоросы, почти исключается падеж. Все поросята здоровы, отлично развиваются в период подсоса.

Мука из травы может заменять в эквивалентном весовом отношении концентрированные корма, а технология приготовления ее проста. Травосушилки, изготавляемые Литовским совнархозом, в сутки способны высушить несколько тонн свежескошенной травы. Полученная мука насыщается белковым провитамином «А» (каротин), который является необходимым элементом в составе кормов в зимнее время. Приготовить му-

ку можно легко в любом хозяйстве.

Добавка к основному корму хорошо сказывается и на кормлении крупного рогатого скота. (ТАСС).

❖

Урожай снимут в ноябре

Десятки колхозов юго-восточных районов Латвии на больших массивах провели сев озимой ржи. Косить ее будут в октябре—ноябре; она пойдет на подкормку молочного стада. И даже тогда, когда уянут полевые травы, в этих хозяйствах будет действовать зеленый конвейер.

Опыт показывает, что скотная осенью рожь хорошо перезимовывает и дает на будущий год высокие урожаи зерна.

В многих колхозах на зеленую подкормку посеяно по 20—30 гектаров ржи. Это позволит каждому хозяйству иметь в осенний период по 1000—1500 центнеров зеленых кормов, или же 18—27 тысяч кормовых единиц. За счет скотированной осенью ржи каждый колхоз произведет дополнительно по 30—45 тысяч килограммов молока. (ТАСС).

Малайзия — детище британских колонизаторов

Мы живем в замечательное время. На наших глазах под напором национально-освободительного движения рухнула колониальная система империализма. В Африке и Азии появились десятки молодых государств, которые еще совсем недавно были бесправными колониями Англии, Франции и других империалистических держав. Эти, последние, не смирились, однако, с утратой своего колониального могущества. Фашистская Португалия, например, пытается удержать в своих руках Анголу, Мозамбик и другие колонии силой оружия.

Английские и другие империалисты действуют, как правило, исподтишка. Они понимают, что старыми методами открытого колониального разбоя ничего не добьешься, что выгоднее орудовать под маской «друзей» колониальных народов. Чтобы сорвать национально-освободительное движение, они нередко идут на предоставление своим колониям формальной независимости, насижают там послушных своей воле правителей, опутывают кабальными заемами и договорами и таким путем сохраняют фактически свое господство.

Такой коварный метод применила Англия к своей колонии на Малайском полуострове в Юго-Восточной Азии. В 1957 году английское правительство создало там «независимое» государство — Малайю, поставив во главе маринеточного правительства этого государства своего человека — Аб-

дула Рахмана. Марионеточное правительство было создано и на юге от Малайи, в военной базе британского империализма — Сингапуре. Малайя и Англия заключили договор о «взаимной обороне», который давал «право» сохранять там свои военные базы.

В этом районе мира у англических колонизаторов были и остаются другие заботы. На много сот километров к востоку от Малайи, на севере индонезийского острова Калимантан (раньше он назывался Борнео), расположены английские колониальные владения Борнео и Бруней. Эти владения объединены с Малайей, Сингапуром в единую федерацию под названием Малайзия.

Цель этого коварного плана

ясна — расширять на все

английские владения (кроме Брунея, который был из плана исключен)

договор о «взаимной обороне», который даст Англии воз-

можность не только сохранить, но

и расширить свою сеть военных баз.

Лондон очень торопился с осу-

ществлением своей затеи. Впервые

Рахман изложил публично план

создания Малайзии в мае 1961 го-

да. Через три месяца он уже был

в Лондоне, где уточнил детали

плана. Тут же в Северное Борнео и Саравак была направлена английская миссия, которая в течение пяти дней «установила», что

население этих колоний только-де

и мечтает о том, как бы обручить-

ся с Малайей и стать гражданами

Малайзии. Однако период между

этой «помолвкой» и самой свадь-

бой неожиданно для английских колонизаторов растянулся на дол-

гие месяцы. Доклад английской

миссии был ложным. Население

всех английских владений на Ка-

лимантане, народы Сингапура и

самой Малайи, руководимые наци-

онально-патриотическими органи-

зациями, поднялись на решитель-

ную борьбу против английского

плана. В Брунее борьба приняла

характер открытого вооруженного

восстания. Вот тут-то английские

строители «независимой» Малайзии

тряхнули, что называется, ста-

риной, вернулись к своим преж-

ним разбойным методам, вновь

надели пробковый шлем и взяли

в руки хлыст.

В водах Северного

Брунея

хлысты

всплыли.

На СНИМКЕ: стадо, принадле-

жающее ТКЗХ села Узунджово

Хасковского округа.

Фото БТА — ТАСС.

Борнео и Саравака появились англические военные корабли, на территорию этих колоний были высыпаны десанты.

Народы Азии, особенно Индонезии, осудили английский план, как угрозу своей безопасности. Даже правительство Филиппин

оказало известное сопротивление затей Англии, хотя это государство является союзником СЕАТО, Англии и США, которые поддерживают создание Малайзии. Повторился ряд встреч, и на последней, которая состоялась в августе этого года, президент Индонезии Сукарно, президент Филиппин Магапаган и правительство Малайи пришли к такому соглашению: создание Федерации Малайзии не должно быть провозглашено до тех пор, пока миссия Организации Объединенных Наций вместе с наблюдателями Индонезии, Филиппин и Малайи не выяснят отношения населения Саравака и Северного Борнео к плану создания этой федерации.

«Индонезия не может согласиться с созданием Малайзии», — заявил накануне церемонии индонезийский министр иностранных дел Субандрио. В тот же день правительство Филиппин объявило о своем отказе признать новое государство. Широкие слои общественности Малайи, Индонезии и других стран Азии, а также самой Англии решительно протестуют против колонизаторов.

Последний их подручный Рахман, очевидно, понимает, что эти они и подняли флаг Федерации, точку на этом поставить нельзя. Самого Рахмана, как он признался в одной из своих речей, «одолевают дурные предчувствия».

«Я думаю, — сказал он, — в трудностях, с которыми мы столкнемся после создания Малайзии».

Да, предчувствия Рахмана не обманывают. Борьба продолжается. Народы английских колоний полны решимости сбросить с себя колониальное ярмо.

Я. Мазор.
(ТАСС).

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

30 сентября 1963 года

в г. ЛЕНИНГРАДЕ

СОСТОЯЛСЯ

95-й основной и 16-й дополнительный тиражи выигрышей по Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу.

В тираже на шестнадцать разрядов займа разыгрывалась 136 000 выигрышей на сумму 7 440 320 рублей, в том числе выигрыши по 5 000, 2 500, 1 000, 500, 100 и 40 рублей.

Приобретайте облигации 3-процентного займа!

Опочецкое районное управление «Сельхозтехники» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ покупателей и заказчиков, что с 1 октября 1963 г. склады запчастей и сельхозмашин будут закрыты на инвентаризацию до 10 октября включительно.

Адрес и телефоны редакции: Псковская область, г. Опочка Дом Советов (2-й этаж). Телефоны: 105, 77, 185, 34.

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Опочецкая городская типография

Заказ 1867

Тираж 7487



Труженики сельского хозяйства Народной Республики Болгария стремятся полностью обеспечить потребности страны в продуктах животноводства. В трудовых кооперативно-земледельческих хозяйствах применяются передовые

методы, обеспечивающие увеличение поголовья скота и повышение его продуктивности.

НА СНИМКЕ: стадо, принадле-

жающее ТКЗХ села Узунджово

Хасковского округа.

Фото БТА — ТАСС.